

聚焦 中原区

大开放 大创新 大发展

中原区选商选资抛出“红绣球”

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎 徐峰

卧薪尝胆,苦练内功,集约资源,谋划大发展。中原区以持续推进新型城镇化为抓手,加快棚户区改造,集约资源要素,积蓄能量;优化产业结构,转型升级;科学规划,重新布局,为新一轮经济腾飞奠定产业基础。此次出台的对外开放工作意见,把传统的“招商引资”转变为“选商选资”,促进重点项目建设、商贸流通工作全面提升。助力中原区实现全域城市化,打造郑州市中心城区西部核心区。

招商引资 转型选商选资

为切实做好今年的招商引资工作,中原区明确以“一化四区”“四个中原”为引领,围绕“大开放、大创新、大建设、大管理”,加快郑州市中心城区西部核心区建设步伐,不断争创对外开放新优势,着力构建“一主业、两集群”“6+2”现代服务业体系,积极创新招商引资方式方法,全力招大引强。根据制定的计划,招商引资今年将实现新签约项目250亿元,社会消费品零售总额达到196亿元,招商引资总规模达到182.72亿元的目标。

记者了解到,今年中原区招商工作将围绕主导产业、金融业、商贸流通业、高技术服务业、房地产业、文化创意旅游业、公共服务业、纺织服装产业、家居产业等方面。主导产业成为中原区招商引资,产业转型升级的重中之重。中原区将按照产业发展战略规划和“一主业、两集群”的总体要求,拓宽视野、提高站位,明确主攻方向,展开深度谋划、完善产业链条、培育产业集群,围绕产业链招商,促集聚、谋发展,着力做好大项目、特别是“四力”项目的引进和落地工作,推动“招商引资”向“选商选资”转型升级。

产业集聚 助力中原区发展

中原区正着力打造郑州市区域

以招商引资为切入点,营造大开放、大合作格局,谋划经济大发展,中原区新一轮经济崛起已吹响冲锋的号角。昨日,记者从中原区了解到,该区抛出“红绣球”,出台对外开放工作实施意见,一揽子招商引资项目计划向社会公布。



金融中心的拓展区和知名非银行类金融机构的集聚地

金融业将目标锁定公募基金、私募基金、信托、证券、保险、融资租赁以及财务公司等非银行业金融服务机构龙头企业。商贸流通业,将整合商贸、流通、旅游和文化资源,大力发展都市购物中心、城市综合体、五星酒店等高端商贸,努力打造郑州新西区现代商贸流通中心。高技术服务业,依托辖区高等院校和中机六院,国家级、省级企业技术中心等科研院所优势资源和力量,大力发展科技服务业;抓住中原经济区和郑州电子信息产业基地建设的重要机遇,重点发展面向高端装备制造、汽车及零部件、电子信息、新材料、纺织服装等行业应用软件,创新信息开发与服务模式。

同时,以中国中部纺织服装品牌中心、神阳科技有限公司等重要企业为核心,积极发展物联网产业;抓住郑州建设国家电子商务示范城市和跨境贸易电子商务服务试点城市建设的机遇,以电子商务应用为重点,培育新型电子商务业态,大力发展电子商务。

全域旅游 打造绿色新名片

突出抓好文化创意旅游业招商引资成为今年中原区对外开放工作的一大亮点。

据了解,中原区提出全域旅游发展目标,将围绕宜居、宜业、宜游,重点引进文化创意、动漫、数字出版等新兴文化产业以及生态旅游、文化创意、文创园运营等方面的龙头企业。

加快整合研发创意、文化和旅游资源,发展特色商业、文化旅游、创意设计、休闲娱乐等融为一体的大文化产业。大力发展两河一湖一库绿色商务休闲旅游产业集聚,结合西流湖生态园建设、南水北调大运河工程建设、贾鲁河治理、郑州植物园二期扩建、常庄水库改扩建、新农村建设等,壮大景区景点队伍,发展以“绿西湖”常庄水库、贾鲁河、南水北调大运河、西流湖生态园、郑州植物园、常庄千亩桃园、水岸花木城景区为中心,以绿色生态休闲企业群为保护带的两河一湖一库绿色商务休闲旅游产业集聚区,加大生态建设和保护措施,增加商务休闲观光游览功能,打造绿色新名片,增强区域吸引力和竞争力。

文化服务 促进区域全覆盖

公共文化服务业是中原区常西湖新区这个全市特殊功能区的亮点。中原区将全力打造西流湖公共文化服务区,合理布局居住、教育及商业等生活服务设施,打造集公共文化服务、行政审批便民服务、市民活动及办公写字楼四大功能于一体的公共服务示范区。

大力发展教育服务业,重点引进巨人教育、环球雅思等教育培训机构,大力发展职业教育、教育培训、网络教育,促进教育服务业市场化、社会化发展。大力发展养老服务业,重点引进法国高利泽集团等专业养老机构,构建空间支撑稳、成本负担轻、体制机制活、产业业态丰的养老服务业发展新格局。

同时,大力发展健康服务业,重点引进社会资本参股组建大型医疗服务集团,培育中医药医疗保健服务业,以医疗服务、养老服务、体育健身服务为重点,促进健康服务业发展,提升中原区城市生活品质;着力发展社区公共服务,加快公共服务设施建设,构建与区经济社会发展相适应、覆盖全域的公共服务体系。

据介绍,除了引进重点工程项目之外,中原区还把立足引智工程,作为拓宽对外开放新领域。重点引进符合中原区经济社会发展重大战略、主导产业、重大科技创新工程以及中原新区、常西湖新区、中原区特色商业区建设等急需的创新创业领军人才(团队)、高层次创新创业紧缺人才和高成长型创新创业人才,推动招商引资工作与引智工作相结合,注重产学研整体引进,使政府、企业、高校、科研机构在人才培养、技术创新、产品研发等方面高效互动,切实增强引进消化再创新能力,拓宽全区对外开放领域。

五一专场音乐会致敬劳模

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩)为表达对广大劳动者的敬意、感谢他们为城市建设和发展做出的贡献,中原区将组织举行献礼五一专场音乐会。

本次音乐会由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、区总工会、区文化旅游局协办。由郑州爱乐轻音乐乐团演奏,也是中原区“2016魅力中原音乐季”第三场,主题为:“劳动人民最光荣”专场音乐会,将于4月29日16时在市青少年宫精彩上演。

活动主办方将邀请省、市、区部分五一劳动模范代表参加音乐会。

据介绍,本场音乐会在曲目选择中,以传统的民族音乐为主,有中国国粹京胡协奏曲《夜深沉》,闻名中外的小提琴协奏曲《梁祝》,中国近期最具民族特色的交响组曲——《乔家大院》等。还将特邀我省著名京胡演奏家刘鹏、省民族乐团首席二胡演奏家陈雯雯、中原文化艺术学院荣卫、唢呐演奏家阳光等30余位演奏家倾情加盟,郑州市合唱团也将参演,乐团将以优美的音乐表达对全市劳动者的诚挚敬意。



为更好地服务老年居民,连日来,中原区林山寨街道办事处人社局社区开辟绿色通道,加班加点办理老年乘车证年审。
本报记者 孙志刚 摄

“出彩中原”征集文艺新秀 星秀艺术大赛等你来

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔挺)为充分挖掘基层文艺人才,活跃基层文化气氛,丰富群众文化生活,中原区文化惠民活动的重头戏“出彩中原”星秀艺术大赛已正式发出邀请帖。

此次活动旨在使文化工作能够更进一步发挥引领社会、教育人民、服务群众、推动发展的重要作用,活跃辖区群众精神文化生活,推动基层

文化事业繁荣发展。本次大赛,由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、区文化旅游局协办,中原区文化馆承办,活动以“出彩中原”为主题,将于5月~11月陆续开赛。本次大赛主要形式有:舞蹈、曲艺、声乐三大类。选手可就就近所在社区报名,也可到中原区文化馆群文部412室(陇海西路96号)报名。即日起报名工作启动。



日前,“悦生活”魅力课堂系列公益培训——书法培训在中原区三棉东社区开课。中国书法家协会会员尚红星受邀授课。
本报记者 孙志刚 摄

新密投资两亿元建设生态河道

本报讯(记者 张立 通讯员 张鹏)初春时节,新密境内50公里河道两侧柳条轻摇、花香阵阵。近年来,该市着力建设生态河道,新增两岸护坡植草皮17万平方米,岸顶栽植各种乔灌木46万株,拆除或重建跨河桥梁20座,修建沿河道路30公里。

“关关雎鸠,在河之洲。窈窕淑女,君子好逑。”古代《诗经》里的佳句,道出了新密溱洧水的美名。蜿蜒百里的两条河流,造福了新密千秋万代。但是长期以来,存在着部分河道无堤防、堤防防洪标准低、河道淤积严重等问题,每年汛期河道两侧的工矿企业和群众家中都会进水,两岸的庄稼地更是两年一小淹三年一大淹,群众的生命财产遭受

到极大威胁,连年被确定为防汛工作重点。

2014年以来,该市加大了治理力度,先后投资两亿多元,市水务局和有关部门紧密配合,拆除阻水建筑物50处,疏浚、清除淤积物58.9万立方米,对重点行洪段堤防实施维修,新建堤防10.8万立方米,防洪标准由治理前的不足5年一遇,提高到了20年一遇,除涝标准提升了3年。经过大规模清理,基本确保了人民财产安全,方便了两岸工农业生产。着力增强生态功能,是这次治理的精彩一笔。按照绿色生态、人与自然和谐理念,对非重点防洪段堤防由以前的砌石护坡,改变为生态型护坡。

学习武术 品味禅修 体验中国传统文化

“中国寻根之旅”春令营登封开营

本报讯(记者 李晓光 通讯员 俊苗)近日,2016海外华裔青少年“中国寻根之旅”春令营在少林寺武术馆开营。

据了解,此次春令营行程共12天,参加春令营的是来自澳洲华裔相济会25名华裔和泰国泰中华夏中文学校的26名华裔。除了带队老师,此次寻根的华裔年龄都在12岁到17岁之间。

他们在寻根期间,不仅能参观到登封著名景点少林寺、塔林、嵩阳书院、中岳庙等,还能品素斋、吃农家饭,观看少林武术表

演,并跟随师父学习少林小洪拳,且学习完毕后,要进行统一考核。同时,为了传授他们传统文化知识,不仅要学习汉语,还要学习书法和剪纸。
“我和我的同学非常向往中国,并且对这次活动充满好奇和期待,盼望能和中国的学生交朋友。同时也希望我们能学到很多课本上学不到的知识,在参观中国历史文化古迹的同时,寻找海外华夏儿孙的根。”六年级华裔学生代表梁思涵,用还不是十分熟练的普通话在开营仪式上说。

巩义全面启动保障房项目建设

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 康建忠)日前,巩义市河洛镇河东社区、紫荆路街道新沟村新鑫小区二期、新心花园三区等3个保障房项目同时开工建设,这也标志着巩义今年的保障房建设全面启动。

据了解,今年,省定巩义市住房保障工作目标任务是开工城市棚户区建设项目24个,7018套,巩义将任务分解落实到24个项目上,年度计

划总投资近17亿元,目前已开工建设项目15个,4662套;保障性安居工程配套基础设施拟申报中央预算内资金共6869万元,申报项目4个,建设内容为小区的给排水、供暖、电力、燃气、景观绿化等设施;计划安排117户贫困户进行危房改造,“十三五”期间农村危房改造和建档立卡贫困户改造计划已制定,信息核实录入工作基本完成。

中牟早熟西瓜月底上市

本报讯(记者 卢文军 通讯员 耿晖 文/图)“我手里这个瓜得有7斤多,五一前,市民就能尝到鲜了。”昨日上午,在中牟县姚家镇罗宋村西瓜种植基地,村党支部书记宋保安大棚里手捧着西瓜开心地说(如图)。记者看到,这里1800多亩无公害大棚早熟西瓜长势喜人。

据了解,中牟县西瓜种植面积7.2万亩,其中大中拱棚面积3.18万亩,小拱棚、天地膜面积3.12万亩,露地西瓜0.9万亩。姚家镇22个行政村全部种植大棚西瓜,是全省最大的无公害早熟西瓜之乡。其中,罗宋村是一个典型的大棚西瓜专业村,已由1999年的200亩发展到1800多

亩,瓜农每亩收入1万元左右,是原来露地西瓜收入的8倍。

“根据往年的经验和今年蔬菜瓜果的价格,刚上市的西瓜价格一斤不会低于两块五,与往年相比会略高一一些。”瓜农宋银河算着经济账,“五个大棚,种了西瓜种蔬菜,保守估计,一年一个棚净落1万元没跑。”

为使西瓜能够卖得出、卖得好,中牟县姚家镇党委政府充分发挥基层党组织作用,坚持“棚建到哪里,路就通到哪里”的原则,近几年,为该村修路里程达11公里,打造西瓜大棚环线,方便瓜农运输,瓜商进村。同时对外地运输西瓜的车辆实行特殊保护,确保畅通无阻,为西瓜

生产创造了良好的外部环境。

同时,姚家镇引导农民和经纪人树立品牌意识,着力打造西瓜精品;选择优势比较明显、有发展潜力的主导品种,统一规划,连片建设,形成规模经营;加强标准化管理,进行无公害生产,做到以品牌促发展;注重提高农民的组织化程度,以协会指导生产,加强生产销售等环节的衔接,通过走产、销一体化的路子,拉长产业链,保证大棚西瓜产业的良性发展。

据悉,采用多层覆盖膜技术培育的姚家镇大棚西瓜上市,其他乡镇的普通大棚西瓜也将陆续上市,露地西瓜全面上市将在6月20日前后。



甩掉高能耗“老工业基地”帽子

新郑加快推进西关老工业区升级改造

本报讯(记者 高凯)甩掉高能耗、污染重的“老工业基地”帽子,找准定位,加快推进西关老工业区升级改造。昨日,记者从新郑市了解到,当地集合人力、物力和资金向城西区的西关老工业区倾斜,计划将该区域所在的城关乡一带打造成新郑“西部休闲后花园”,经济发展的新增长极。

据了解,根据城关乡的发展实际,为彻底改造升级西关老工业区,该乡确定了以南水北调运河为界的发展规划。在运河以东,通过西关老工业区改造,规划建设商住综合体、金融中心等项目,来突出发展商贸居住、仓储物流、银行金融等现代服务业;在运河以西,依托居居新城社区,持续整合土地、资金、市场、劳动力等资源,来提高土地利用效率,发展规模

化、节约化、产业化、企业化的现代产业园。在具体实施过程中,该乡成功引进碧桂园集团公司主导建设生态型、高品质、产品丰富的生态文化“新城”。截至目前,投资8000万元的新轩商贸总部和投资6000万元的居易生态酒店项目已经建成运营,投资超10亿元的农民创业园按照“一园三区”建设的总体规划正在积极推进,同时香江龙湾、溪水湾等房地产开发项目顺利落地建设。总投资7500万元的郑州市农田水利现代化示范乡镇跨年度项目,目前已完成投资6209万元,累计实现农业土地流转上万亩,此举将有力促进了传统小农经济向现代化、规模化、集约化现代农业转型。



“爱心爸爸”陪伴留守儿童

留守儿童问题是当前普遍存在的一个问题。近日,荥阳市第三幼儿园和崔庙镇幼儿园合作开展了一次特殊的“爸爸助教活动”。近50位“爱心爸爸”和60多位留守儿童一起进行丰富多彩的游戏,让孩子们感受到暖暖的陪伴和浓浓的父爱。图为一位爸爸正在和留守儿童玩抢凳子游戏。
本报记者 史治国 摄